
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 16 DE MARÇO DE 2026. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  DESTA 
CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM SINTONIA COM 
ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO PELA BOA CONDUÇÃO 
DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 

’MEDITE NA PALAVRA DE DEUS E ELA TERÁ O PODER DE TRANSFORMAR SUAS 
INCLINAÇÕES NATURAIS PARA ELEVAR SEU ESPÍRITO COM PENSAMENTOS 
PUROS E SUBLIMES”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE 
SÃO LUCAS 4,43-54 

 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo João 4,43-54 

 
Naquele tempo, 
43 
Jesus partiu da Samaria para a Galileia. 
44 
O próprio Jesus tinha declarado, 
que um profeta não é honrado na sua própria terra. 
45 
Quando então chegou à Galileia, 
os galileus receberam-no bem, 
porque tinham visto tudo o que Jesus havia feito 
em Jerusalém, durante a festa. 
Pois também eles tinham ido à festa. 
46 
Assim, Jesus voltou para Caná da Galileia, 
onde havia transformado a água em vinho. 
Havia em Cafarnaum um funcionário do rei 
que tinha um filho doente. 
47 
Ouviu dizer que Jesus 
tinha vindo da Judeia para a Galileia. 
Ele saiu ao seu encontro 
e pediu-lhe que fosse a Cafarnaum 
curar seu filho, que estava morrendo. 
48 
Jesus disse-lhe: 
"Se não virdes sinais e prodígios, 
não acreditais". 
49 
O funcionário do rei disse: 
"Senhor, desce, 



antes que meu filho morra!" 
50 
Jesus lhe disse: 
"Podes ir, teu filho está vivo". 
O homem acreditou na palavra de Jesus e foi embora. 
51 
Enquanto descia para Cafarnaum, 
seus empregados foram ao seu encontro, 
dizendo que o seu filho estava vivo. 
52 
O funcionário perguntou 
a que horas o menino tinha melhorado. 
Eles responderam: 
"A febre desapareceu, ontem, pela uma da tarde". 
53 
O pai verificou que tinha sido exatamente na mesma hora 
em que Jesus lhe havia dito: 
"Teu filho está vivo". 
Então, ele abraçou a fé, 
juntamente com toda a sua família. 
54 
Esse foi o segundo sinal de Jesus. 
Realizou-o quando voltou da Judeia para a Galileia. 
Palavra da Salvação. 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A EXCELENTÍSSIMA 
SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS OS PRESENTES! CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, 
COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO.  
 
NOS TERMOS DO ART. 80, PARAGRÁFO ÚNICO, DO RI, CONVIDO OS/A 
SENHORES/A VEREADORES/A A REGISTRAREM SUAS PRESENÇAS NO PAINEL 
ELETRÔNICO. 
 
SECRETÁRIA:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DAS ATAS DA 
SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR E DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA REALIZADA ÀS 
17H DO DIA 10 DE MARÇO DE 2026, OS SENHORES VEREADORES TIVERAM 
ACESSO AOS SEUS CONTEÚDOS? DISPENSAM A LEITURA DAS MESMAS? 
 



CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO AO 
PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA CASA. 
 
1– CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 - APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
 
MENSAGEMPROJETO DE LEI Nº 010/2026, DE 09 DE MARÇO DE 2026, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE CRIA VAGAS PARA O CARGO DE 
AGENTE DE COMBATE ÀS ENDEMIAS NO QUADRO DE PESSOAL DO MUNICÍPIO 
DE MARCO, ESTABELECE NORMAS PARA O APROVEITAMENTO DE 
CANDIDATOS APROVADOS EM SELEÇÃO PÚBLICA VIGENTE, AUTORIZA A 
INCLUSÃO DE VAGA PARA O CARGO DE TERAPEUTA OCUPACIONAL NO 
CONCURSO PÚBLICO PREVISTO PELA LEI MUNICIPAL Nº 613/2026, E 
ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 010/2026, DE 16 DE MARÇO DE 2026, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE CONCEDE REVISÃO GERAL ANUAL AOS 
SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS, INSTITUI O PISO SALARIAL PARA O 
CARGO DE SECRETARIO ESCOLAR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 013/2026, DE 11 DE MARÇO DE 2026, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EVERARDO MARQUES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, A MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA LOCALIDADE DE 
MARACAJÁ, COM ESPECIAL ATENÇÃO AO ENTORNO DA PRAÇA CENTRAL; 
 
REQUERIMENTO Nº 014/2026, DE 11 DE MARÇO DE 2026, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, QUE ENVIDE ESFORÇOS PARA PLANEJAR E EXECUTAR A 
CONSTRUÇÃO DE TERMINAL RODOVIÁRIO NA SEDE DO MUNICÍPIO DE 
MARCO. 
 
REQUERIMENTO Nº 015/2026, DE 11 DE MARÇO DE 2026, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA LARISSA OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, QUE ADOTE AS PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS PARA A REFORMA 
COMPLETA DA COZINHA COMUNITÁRIA LOCALIZADA NO BAIRRO CORAÇÃO 
DE JESUS; 
 
REQUERIMENTO Nº 016/2026, DE 11 DE MARÇO DE 2026, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR CAMILO DE ARAÚJO, REQUERENDO DO PODER 



EXECUTIVO, ENVIDE OS ESFORÇOS NECESSÁRIOS PARA A PAVIMENTAÇÃO 
ASFÁLTICA DA AVENIDA PRINCIPAL DO BAIRRO SANTA ROSA; 
 
INDICAÇÃO N° 005/2026, DE 04 DE MARÇO DE 2026, DE AUTORIA DA SENHORA 
VEREADORA DÉBORA SOARES, INDICANDO AO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL A INSTITUIÇÃO DO PISO SALARIAL E A ALTERAÇÃO DA 
NOMENCLATURA DO CARGO DE "AGENTE DE PROTEÇÃO E CORREIÇÃO 
ANIMAL" PARA "FISCAL DE PROTEÇÃO E BEM-ESTAR ANIMAL". 
 

      INDICAÇÃO N° 006/2026, DE 11 DE MARÇO DE 2026, DE AUTORIA DA SENHORA 
VEREADORA INÁ OSTERNO, INDICANDO AO PODER EXECUTIVO A CRIAÇÃO DE 
PROGRAMA QUE CONTEMPLE CURSO INTENSIVO PREPARATÓRIO PARA O 
EXAME NACIONAL DO ENSINO MÉDIO (ENEM) E OUTROS PROCESSOS 
SELETIVOS PARA O ENSINO SUPERIOR E TÉCNICO, GRATUITO E DIRECIONADO 
A ALUNOS CONCLUDENTES DO ENSINO MÉDIO DA REDE PÚBLICA E/OU 
ÀQUELES QUE NÃO LOGRARAM ÊXITO EM EDIÇÕES ANTERIORES DO ENEM. 
 
EM OBSERVÂNCIA A URGÊNCIA NA DELIBARAÇÃO DOS PLEs Nºs 010 E 011/2026, 
ENCAMINHO-OS PARA ANÁLISE DAS COMISSÕES DE LJR E FOTC, PARA EMISSÃO 
DE PARECERES CONJUNTOS E EM CARÁTER DE URGÊNCIA, OPORTUNAMENTE, 
FICAM OS SENHORES PARLAMENTARES CONVOCADOS 
EXTRAORDINARIAMENTE PARA SE REUNIREM NO DIA 17 DE MARÇO, ÀS 17H, 
PARA SUAS DELIBERAÇÕES. ENCAMINHO, AINDA, OS REQUERIMENTOS Nºs 013, 
014, 015 E 016/20216, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO E AS INDICAÇÕES Nºs 005 E 
006/2026 AO ÓRGÃO COMPETENTE. 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES E 
VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA PALAVRA 
NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER OUTROS 
ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO 
TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
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ORDEM DO DIA: 00:80MIN  
 

PRESIDENTE: 

 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A LEITURA 
DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
 
PARECER FAVORAVEL DAS COMISSÕES DE LJR E OSP AO PROJETO DE LEI Nº 
009/2026, DE 09 DE MARÇO DE 2026, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE 
AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A DOAR IMÓVEL DE SUA 
PROPRIEDADE PARA FINS DE IMPLEMENTAÇÃO DE PROGRAMA 
HABITACIONAL DE INTERESSE SOCIAL, MEDIANTE LOTEAMENTO E 
CONSTRUÇÃO DE UNIDADES RESIDENCIAIS, NO ÂMBITO DO PROGRAMA 
MINHA CASA, MINHA VIDA - ENTIDADES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
 
REQUERIMENTO Nº 013/2026, DE 11 DE MARÇO DE 2026, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EVERARDO MARQUES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, A MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA LOCALIDADE DE 
MARACAJÁ, COM ESPECIAL ATENÇÃO AO ENTORNO DA PRAÇA CENTRAL, 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 014/2026, DE 11 DE MARÇO DE 2026, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, QUE ENVIDE ESFORÇOS PARA PLANEJAR E EXECUTAR A 
CONSTRUÇÃO DE TERMINAL RODOVIÁRIO NA SEDE DO MUNICÍPIO DE MARCO, 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 015/2026, DE 11 DE MARÇO DE 2026, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA LARISSA OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, QUE ADOTE AS PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS PARA A REFORMA 
COMPLETA DA COZINHA COMUNITÁRIA LOCALIZADA NO BAIRRO CORAÇÃO DE 
JESUS, (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO) E, 
 
REQUERIMENTO Nº 016/2026, DE 11 DE MARÇO DE 2026, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR CAMILO DE ARAÚJO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, ENVIDE OS ESFORÇOS NECESSÁRIOS PARA A PAVIMENTAÇÃO 
ASFÁLTICA DA AVENIDA PRINCIPAL DO BAIRRO SANTA ROSA; (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O DESEJAR 
PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, DISPONDO 05 (CINCO) 
MINUTOS PARA O PL 009 E DE 03 (TRÊS) MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS 



EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 
1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS SENHORES 
VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O RESULTADO DA 
VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO ART. 22, § 
2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-PRESIDENTE, MOMENTO 
EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E VOTADAS, 
AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO PRESENTE E AOS 
SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS PRESENÇAS, E 
CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-SE NO DIA 23 (VINTE E 
TRÊS) DE MARÇO DE 2026, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO, EM 
HORÁRIO REGIMENTAL. 


